

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI HETILAP

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Megjelenik minden szombaton.

Kiadó:
ifj. **Wagner Antal**
könyvkereskedő.

Felelős szerkesztő:
Dr. Valentin Emil

Főszerkesztő:
Dr. Rajk Aladár
orsz. képvis.

Főmunkatárs:
Dr. Nyiraty János

Előfizetési árak:
Egész évre 6 kor. Fél évre 3
kor. Negyed évre 1.50. Egyes
szám ára 12 fillér.

Anarchia.

Kassa városának két polgármestere van és két főjegyzője. A kormány nem ismeri el az egyiket, a törvényhatóság pedig felfüggesztette a másikat. Pestvármegyében a megye kiküld egy bizottságot az alkotmányvédelem céljából, a kormány feloszlata ezen bizottságot. Azaz dehogy is oszlata, csak elrendeli a feloszlata. Ez a bizottság azonban tovább is működik. Már most melyik a érvényes? Melyik a valóságos polgármester, akit a törvényhatóság felfüggesztett, vagy helyettesített. Érvényesek-e a pestmegyei 65-ös bizottság eljárásai, határozatai, vagy érvényes-e a miniszter rendelete?

Ezek most már nem oly kérdések, melyeket kezünkben a törvénykönyvvel lehet megoldani. Nem pedig nemcsak azért, mert a törvényt kettőnél többféleképpen lehet magyarázni, hanem azért, mivel az lesz a helyes álláspont, amely a hatalmon megmarad. És itt van a teljes anarchia. Eljutottunk azon pontig, a hol az erősebb határozatkép kimondja, hogy neki van igaza.

Nálunk tehát sajnos oda jutottunk, hogy közigazgatási dolgokban az anarchia, fejetlenség, már teljes mérvben dül.

Komolyan gondolkodó hazafi csak a legnagyobb aggodalommal nézheti a dolognak ezen fejlődését, mely lavina szerűleg halad — a mitől a jó Isten mentsen meg — az erőszakos megoldás felé. A történelemnek egy különös jelensége játszódik le szegény hazánkban. A nemzet nem akarja az erőszakos megoldást, hanem törvényes alapon való ellentállással küzd vágyai teljesítése iránt. Az uralkodó szintén óvakodik az erőszakos megoldástól, hanem szerinte törvényes eszközökkel — tanácsadói által félrevezetve — áll ellent a nemzet kívánalmainak immár több mint másfél éve s egyik sem ért el eredményt.

Ebben a küzdelemben a nemzetnek, a népnek össze kellene fogni, egy szívvvel, lélekkel együtt kellene tartani. A nemzet egyetemes akarata előtt mégis a korona is meghajolt volna.

A lelkiismeretlen, rossz tanácsadók a nemzet, a nép egyetértését mesterséges

eszközökkel lasítani törekednek. Jelszavakat dobnak a nép közé, melylyel a könnyen hívőket beugrasztják. Ami annyi évszázadon át hibája volt a magyarnak; az most is beigazolódik, hogy széthúzás keletkezik. Ha pedig a nemzet nem fog összetartani, nem fog egyöntetűen eljárni, akkor lehetetlenség keresztülvinni a nép kívánságát, akaratát.

Benn vagyunk tehát az anarchikus állapotokban, benn vagyunk a küzdelem kellő közepén azzal a forró vágygyal, hogy ez békés úton a nemzet és király javára alkotmányos formában nyerjen elintéztést. Az anarchia nyugodt, békés befejezését három esetben lehet reményleni. Először ha a nemzet enged, másodsor ha a korona enged és harmadsor, ha a nemzet is enged, valamint a korona is. Ez volna ez idő szerint a megoldás lehetősége. A két előbbi lehetetlen; az utóbbira még reménysugarat sem látunk a láthatáron.

Ha tehát e három eset közül egyik sem teljeseedik be, ha mindezek mellett az anarchia megszüntét, az alkotmánynak békés uton való megvédését, fen-

TÁRCA.

Mindennapi történet.

Irta: **Bátsi Balla Jenő.**

(Folytatás)

Másnap, mikor az a jelenet történt, hogy az öreg Kostak József leánya, Margit elé térdelve, annak bocsánataért esdekelt, majd eszméletlenül terült el a szalon padlóján, no igen másnap, Virágos János ur belépvén apósa szobájába, melyet az ő részére rendelt, így szólt az öreghez, ki már korai felkeléshez lévén szokva, ekkor már talpon volt s az ablak mellett állva, kinézett az udvarra, hogy:

— Jó reggelt kedves papa!

— Jó reggelt kívánok nagyságos ur, felelé az öreg és alázatos arcot vágva várta, hogy Virágos János ugyan mit kíván neki mondani?

— Hát hogy aludt kedves papa? kérde Virágos János ur és rágyujtván egy szivarra, oda kínálta a szivar tárcáját, hogy vegyen egy szivart, az öregnek, is de az elutasító mozdulatot téve kezével, mondá:

— Köszönöm nagyságos ur, kár lenne összetörni ilyen szép szivart!

— Összetörni? mondá csodálkozó arccal Virágos János ur és még a száját is tátva felelte e szóra.

— Igen, felelé az öreg, mert én csak bagózni szoktam!

— Bagózni? majd szigorú arcot erőltetve Virágos János ur, szavait így folytatá: Kedves papa, először is kikérem magamnak, hogy maga engemet nagyságos urnak tituláljon! Aztán meg megtiltom magának azt, hogy bagót használjon! Egyebet is akarok tudatni magával kedves papa, ez pedig az lenne, hogy most meg fog fürödni alaposan és mosakodni, különben is már megadtam Károlynak, a komornyikomnak erre nézve a kellő utasítást. No igen, ő majd segítségére lesz papának a fürdésnél, mikorára pedig ezzel elkészülnek, ide rendeltettem már a fodrászomat is. Az majd rendbe fogja hozni papának a haját, meg a szakálát. De kell is már egyszer, mert ilyen nagy szakállal nem járhat; tisztességére vállna az ilyen szakáll egy profétának is, még talán azok is kisebbit viseltek. Aztán a komornyikom, Károly majd az én ruháim közül össze fogja válogatni papa részére a ruhadarabokat. Én gondozója leszek, csak egyet kötök ki, hogy nálam nem ihatik pálinkát! Még mielőtt Virágos János ur eme jóakarátát az öreg Kostak Jó-

zsef csak egy szóval is megköszönhette volna, már ő eltávozott a szobából és alig tért ámulatából magához az öreg, már nyílt a tapeta ajtó és belépvén azon át Károly, a komornyik, alázatosan meghajolva, mondá:

— Nagyságos ur, kérem, a fürdő készen van! Méltóztassék velem a fürdőszobába fáradni!

Már egy hónap is elmúlt azóta, hogy az öreg Kostak József, Virágos János ur házába került.

Látszatra kitünően viselte magát és úgy látszik, hogy teljesen új életre kelt. Leánya és veje, illő szeretettel bántak az öreggel. Külön szobát rendeztek be a számára, melyet kellő fényűzéssel rendeztek be és arra törekedtek, hogy az öreg minél otthonosabban érezze magát náluk.

Az öreg jól élt, evett, ivott és meglátszott rajta, hogy a rendes életmód használt neki.

Ha színházba, vagy nyilvános mulató helyekre látogattak el Virágos urék, ilyenkor az öregot is magukkal vitték és hideg idők járván, nehogy meghűljön, meleg bundába kellett öltöztetnie, ha a fogatba szállott leányával és vejével. Szóval úgy bántak az öreggel, mintha bizony cukorbáb lett volna.

Kiváló figyelmességgel viseltettek irányában és nem mulott el nap, hogy ha Virágos

tartását akarjuk elérni, akkor ezt az egész nemzet egyöntetű összetartásával érhetjük el, mert a história szomorú lapjai megtanítottak bennünket arra, hogy egy széthuzó nemzet nagyon gyenge.

— n

A társadalom feladata.

Csak a vak nem látja, hogy közállapotaink ziláltsága, az államélet hatalmi tényezőinek évek óta tartó és arányaiban egyre növekedő tusakodása immár élenként érezteti romboló hatását a társadalmi életben is.

Hiszen az általános közgazdasági pangás következtében a »nyomor és szenvedés«, melylyel a trón magaslatáról megfenyegettek bennünket, már is a küszöbünkön áll, mert napról-napra érezhetőbben nehezebbé válik a megélhetés, ami szükségképpen maga után vonja a társadalmi élet benulását. Másfelől a kedélyek izgatottsága, a gyűlölködés és a keserűség zavarja az egymással való érintkezést és megmérgezi a társadalmi egyesülésnek minden viszonylatát. Látjuk, hogy a politikai ellenfelekből ellenségek lettek; rokon a rokonnal, barát a baráttal, faj a fajjal feszült viszonyba jutott; osztályok törnek egymás ellen, nemzetiségek néznek egymással farkasszemet; s ha a jogvédelem és a közös veszély érzete sok helyen egy táborba terelte is az embereket, viszont számtalan helyen nem hiányzanak a kölcsönös bizalmatlanságnak, féltékenykedésnek és ellenségeskedésnek tünetei sem.

S próféta tehetőség nélkül is könnyű megjósolni, hogy ez a romboló hatás minden vonalon még fokozottabb mértékben fog jelentkezni akkor, ha nemzetünk ádáz ellenségei elérhetik gonosz szándékukat: földézhetik »mindenek harcát mindenek ellen.«

Nézzetek széjjel, figyeljétek meg a jelenségeket és gondolkozzatok. A »divide et impera« elvének szólói, ime, már megkezdtek sokszor kipróbált aknamunkájukat. Poliglott országunk nemzetiségi vidékein már dolgoznak a viszályok szítására kiküldött ügynökök s hintik a gyűlölködésnek mérges magjait a fajok között. Mozgósították a legalsóbb néposztály apostolait is, akik kibontott zászlóval, nyíltan hirdetik a társadalmi rend felbontását, kihívóan prédikálják az osztályharcot és hadat izennek a vagyonnak, a hazának, az egyháznak, a fennálló jogrendnek egyaránt.

Ezekben a fölfordult állapotokban a társadalmi tényezőkre vár a mentésnek, a védekezésnek, a veszélyek elhárításának nagy feladata. S a jóknak és igazaknak egyesülniök kell a nagy és nehéz munkában.

Amikor a fejünk fölött ég a ház, akkor jóra való és okos embernek nem szabad közömbösen nézni a veszedelmet, nem szabad kicsinyes viszálykodással vesztegetni az időt, nem szabad arra még csak gondolnia sem, hogy Péter azért ne vegyen részt a munkában, mert Pál is ott van, akivel rendes körülmények között nem szokott vagy nem szeret egy társaságban lenni. Az önfentartás ösztöne parancsolja, hogy minden egyebet félretéve, iparkodjunk megmenteni a veszélyben forgó drága közkinccseket.

Valamint politikai tevékenység mezején sok helyen lehullottak immár a pártkeretek, azonképen a társadalmi életben is le kell rombolni a különböző osztályokat és személyeket egymástól elválasztó korlátokat. Régi sérelmeket el kell feledni, ellenséges viszonyokat meg kell szüntetni, régi hibákat és bűnöket meg kell bocsátani, a rang-különbséget el kell enyésztetni, faji és vagyoni különbségre nem szabad tekinteni, a testvériség gondolatában kell összeforrni mindenkinek, hogy az egész társadalom egyesülhessen a nemzeti egység mindenek fölött álló nagy eszméjében;

mert csak így, egyesült erővel lehet képes megfelelni honmentő feladatának és csak úgy, vállat vállhoz vetve, állhatja ki sikeresen a szenvedésnek tűzpróbáját.

Ma inkább, mint valaha, tartsátok eszetekben Kossuth Lajos intését: »Ne azt keressétek, ami elválaszt, hanem azt, ami egyesít benneteket.« Mert ha nem fogadjátok meg ezt a bölcs apai parancsot, bizony mondom néktek: »Róma ledől s rabigába görnyed.«

Karcolat.

Azok az Aladárok.

Plósz Sándor volt igazságügyi miniszter, s Baja városának volt országgyűlési képviselője a minap családjával együtt egy előkelő budapesti vendéglőbe ment, hogy megvacsorázzék. Helyet foglaltak az asztalnál, majd a menü-kártya tanulmányozásához látott a kegyelmes úr. Mikor megtalálta kedvenc ételét: — »Bécsi szelet à la 67«, — odaintette a pikkolót s megparancsolta neki, hogy hívja az ételhordó pincért.

— Aladár! — kiáltja a kis pikkoló a pincérnek.

A kegyelmes úr erre mérgesen ugrott fel s izgatottan szólt oda a családjának, hogy:

— Menjünk! — és családostól otthagya az éttermet.

Az exminiszter úr különös viselkedésének az a magyarázata, hogy ő excellenciája minden oly dologgal szemben különös ellenszenvvel viseltetik, ami az Aladár névvel összefüggésben áll. Bizony mi ezt nem is nagyon csodáljuk. Baján dr. Rajk Aladár tette meg neki azt a szivességet, hogy elbukttatta, a budapest-kőbányai kerületben pedig Ballagi Aladár.



János ur hazajött, egy-egy jó szivarral nekedveskedett volna neki.

— Jó lenne minden, mondá az öreg Kostak József magában beszélgetve, mikor egyik nap estéjén a szobájába térvén, a lefekvéshez látott és levetvén a kabátját, oda ült az egyik székre az asztal mellé, csak egy kis pálinka kellene. Hej! haj! Oda a jó világ, amikor a magam gazdája voltam. Amikor tehettem, vehettem, mehettem és senkinek sem kellett beszámolnom, hogy mit teszek és hová megyek? Ma? Még egy csepp snapszhoz sem juthatok. Ki nem mozdulhatok a házból sehová, mert ez a fránya ember, aki a lányom ura vagy mi lenne, még egy lépésnyire sem enged sehová. A cselédek úgy lesnek reám, akár a macska az egérre. Egy kis bor naponta kijár, az igaz, de hát ez ugyan mi énnekem? Egy csepp víz a tengerben! Ur lennék, mert van szép és új öltözetem, szobám, tiszta ágyam, ehetek is amennyi belém fér, de innom, nincs mit! Ej! haj! Ha úgy egyszer kijuthatnék innen! No akkor! De bajos a dolog, nagyon bajos. De hát tényleg az ura lenne ez a Virágos János az én leányomnak, vagy csak úgy élnek együtt, bagó hiten? Aligha férj és feleség? Én kétlem, mert egy szegény leányt ilyen gazdag ur aligha vehet feleségül! Arról már kallottam sokszor, hogy a szegény, de szép leányokat az ilyen gazdag urak el szokták csábítani, aztán kitarthatják őket! No, ha így lenne? mondá Kostak József és fölállva ültéből, le és föl kezdett járkálni a szobában, majd megállván, így folytató a beszédét:

— Akkor, ütött is ennek a gazembernek

az utolsó órája! Én tisztességes lánynak neveltem Margitot, aztán nem azért neveltem, hogy egy ilyen pénzes zsák őt egyszerűen a szeretőjévé tegye! De annyi itt a pénz, meg az arany, meg ezüstféle, hogy kutya a nevem, ha Margit meg van ezzel az emberrel esküdve! Nem, csak szeretője lesz! és még soká vesződött volna e kérdés felett az öreg Kostak József, ha nem érezte volna mindinkább az álom közeledtét és végre is a levetkezéshez látván, csakhamar mély álomba merült.

Emekérdés, hogy Margit tényleg Virágos János ur esküdt felesége-e, vagy csak kitarthatja, szörnyen bántotta az amugy is agyafurt gondolkodású Kostak Józsefet és annyira rögeszméjévé vált ez a dolog, hogy minden nap csak ezen törte a fejét.

Egyik nap délelőttjén Virágos János ur nem volt otthon és neje, Margit egyedül lévén otthon, egy könyv olvasásába mélyedt, mikor egyszerre csak atyja lépett a szobába. Margit szokásához híven, sietett eléje és kezét csókolván neki, kérdé:

— Kedves papa, akar valamit?

— Igen, felelé Kostak József, és a rajt levő fekete kabátja zsebébe mélyesztve kezeit, szavait így folytató, miközben fejét aláhajtva, fel-alá járkált a szobában elterülő vastag szőnyegen: azt szeretném tudni, hogy igaz-e, mikép te ennek az embernek a felesége lennél?

— Embernek . . . felesége . . . lennék? kérdé csodálkozva Margit.

— No igen! Ugy hiszem, hogy te csak a szeretője vagy!

— De papa! mondá szegyetől kipirult arccal Margit.

— Se szó, se beszéd! Hej, gondoltam én ezt régen, jó madár te! Azt hiszed, hogy rajtam ki lehet csak úgy fogni, mi? Te ennek az embernek nem vagy a felesége, csak a szeretője. Ő kitart téged, igen, úgy van! Ne félj, van nekem eszem és eltudom gondolni, hogy egy szegény leányt, mint a milyen te is voltál, egy ilyen gazdag ur nem fog feleségül venni! Nem, te a szeretője vagy és nem szégyenlettel vénségemre begyalázni az én tisztességes nevemet! Hát én azért neveltelek-e tégedet, mi? Te . . . és e szónál oly kitéltet használt az öreg Kostak József, hogy azt reprodukálni nem lehet és meg akarta verni a leányát, de az védelmére egy fotelt huzott ő maga és atyja közé.

— Papa! kiáltotta el magát Margit, miközben könyekre fakadt. Esküszöm mindenre, ami szent, hogy Virágos János a férjem és meg vagyunk esküdve!

— Meg? mondá gunyosan az öreg. Arról adnak ám irást is hé, azt pedig nem láttam, sem a lagzitokon nem jártam ám! Azt hiszem pedig, minden becsületes lány meg szokta hívni az apját az esküvőjére és te ezt nem tetted!

— Nem, felelé Margit, de mielőtt még egyebet is mondhatott volna a maga mentségére, az egyik inas lépett be és jelenté, hogy:

— A házfelügyelő kíván a nagyságos aszszonynyal beszélni, elhozta a lakbéréket!

— Mindjárt, várjon! felelé Margit és miközben rendbe hozta kissé haját, mely lebomlott és a fotelt előbbeni helyére toltta, szeméit letörlé, a szoba csengőjéhez lépett és megnyomván a csengő gombját, várta a belépő

HIREK.

Katalin estély a Casinóban. Az első Casinó estélyt f. hó 25-én este 8 órakor tartják meg. A vigalmi bizottság gondoskodik róla, hogy a megjelenők kellemesen érezzék magukat.

Esküvő. Breuer Zsigmond a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókindezetének főnöke, holnap, azaz e hó 19-én d. e. 12 órakor tartja esküvőjét Loschitz Olga urhölgygel Bezdánban.

Meghívó. A »József kir. Herceg Szanatorium Egyesület« bajai szanatoriumi bizottságának szervezése céljából folyó évi november hó 19-én, vasárnap d. u. 3 órakor a városi színház 2. számú tanácstermében tartandó alakuló ülésre a tagtársak szives megjelenését kéri a központi elnökség megbízásából: Dr. Koller Imréné. Tárgyak: 1. A központ felhívásának előterjesztése. 2. Az egyesület megalakulása. 3. Tisztikar, választmány és vigalmi bizottság megválasztása. 4. Az egyesület javára mulatság rendezése. 5. Indítványok.

Téazsúrok. A Bajai Jótékonycéli Leányegyesület elhatározta, hogy a budapesti leányegyesület mintájára kéthetenként téazsúrokat rendez. Az első ilyen zsúr vasárnap délután 5 órakor lesz a Nemzeti Szálló nagytermében a következő műsorral: Prolog, elmondja Szász János. *Heltai-Huszká:* Bob herceg, melodráma. Szavalja Hesser Gusztáv, zongorán kíséri Weidinger Irén. A belépő díj uzsonna szelvényvel együtt 1 kor. Sikert kívánunk az egyesületnek ezen vállalkozásához, mely Budapesten olyan szépen bevált.

Halálozás. Ozvald István helybeli népiszkolai tanítót súlyos csapás érte nevének e hó 15-én történt gyászos elhalálózásával. A megboldogultat férjén kívül négy kis árva siratja.

házfelügyelőt. Az öreg pedig, mintha misem történt volna, visszament a szobájába.

Virágos János ur, hónapok multával már nem tartotta olyan szoros felügyelet alatt az apósát, mint eleinte, mert úgy okoskodott, hogyha ezideig nem kívánta az a pálinkát és anélkül megtudott lenni, most már úgy sem kell őt tovább óvnia. Virágos János engedelmével aztán így az öreg Kostak József naponta el-el járogatott hazulról és bár titokban, újra folytatta az öreg a pálinka ivását, ezt olyan titokban űzte, hogy arról senkinek sem volt tudomása és naponta rendes időben tért haza.

Egyik tavaszi nap délutánján, az öreg Kostak József beállított Vesztróczyékhoz. Nagy volt az öröm Vesztróczyéknál, mikor az öreget belépni látták.

— Isten hozott, sógor! mondá Vesztróczy az öreg Kostaknak és barátságosan kezelt vendégével.

— Adj Isten! mondá az öreg és miután sógorasszonyával is kezelt fogott, a gyermekeket sorban megcsókolta és megcírógatta, a zsebéből előhuzott egy csomag cukrot s azt oda nyujtva Vesztróczynénak, beszédét így folytatta: Egy kis cukor lenne. A gyerekek szeretik az édességet! De te oszd el közöttük Lina, mert a gyerek, hiába gyerek és még megharagudna reám valamelyik, hogy egyiknek többet juttattam a cukorból, mint a másiknak! és oda adva a csomagot Vesztróczynénak, az megköszönte, azután hozzá látott, hogy a cukrot kioszssa a gyermekek között, míg az öreg helyet foglalván a diván sarkában, beszélgetésbe bocsátkozott Vesztróczyval.

(Folyt köv.)

A szabadkai törvényszék új elnöke mult szombaton vette át hivatalát, mely alkalommal az e célra összehívott teljes ülésben Marián Miklós a királyi törvényszék ideiglenes vezetője által a bírói kar nevében üdvözöltetett. Marian Miklós a kir. törvényszék ideiglenes vezetésében kimutatta, hogy nagy adminisztrációs erő rejlik benne és a kir. törvényszéket általános megalapozással vezette. Reméljük, hogy az új elnök is az állását megillető közbecsülésre fog szert tenni.

Névmagyarosítás céljából Nádas Sándor (Czirfusz Ferenc u. 33. sz.) naponként déli 12 órától d. u. 3 óráig mindenkinek rendelkezésére áll. Szegényebb sorsúak bélyegköltségét is fedezi a Sárdi János úr által felajánlott összegből.

Öngyilkossági kísérlet. Megrendítő öngyilkosság híre futotta be csütörtök este a várost. Schreyer Gizella, Schreyer Simon vasúti vendéglősnek szépséges fiatal leánya az este 1/4 8 órakor a Szabadka felé induló vonat elé vetette magát, melynek kerekei mind a két lábát bokában elmetszették. A szerencsétlen, szánandó teremtést azonnal a városi kórházba szállították, ahol mindkét lábát amputálni kellett. Tettének okául azt emlegetik, hogy egy vasúti altisztbe volt szerelmes, aki meg is kérte a leány kezét, de az anya tudni sem akart a dologról. Ez annyira elkésértette a szép leányt, hogy megakart válni az életétől. Tudakozódtunk a kórházban a szerencsétlen állapota felől, ahol azt a választ nyertük, hogy a beteg, a körülményekhez képest, jól érzi magát.

Sikkasztás. Trafikant Károly helybeli vendéglős feljelentette Dörner Péter garai lakost, ki 1663 koronáját elsikkasztotta.

Betörés. Dujmovits István szőlőtulajdonos panaszt tett a rendőrségen, hogy a szőlejében levő préházát e hó 12-én éjjel feltörték s onnan két kis hordó bort, egy harapófogót, továbbá egy gyalut s egy mérőszalagot elloptak.

Ha füstől a kályha. Boszantó dolog nagyon, ha füstől a kályha, különösen akkor, ha nagy a hideg. Ilyenkor t. i. az ember mindig aziránt van dilemmában, hogy megfagyjon-e, megfulladjon-e, avagy kitisztogassa a kályhát. Nem kellemes dolog a hályhatisztogatás sem, de ha három dolog közt kell választani, az ember mégis csak inkább ezt választja, mint a megfagyást, vagy megfulladást. Azaz, hogy választhat egy negyediket is, mint ahogy ezt megeselekedte Budimác István sütősegeéd, ki rendes vendége lévén özv. Pollák Istvánné vándor-szállójának, élénken protestált a szálló tulajdonosánál a folyton füstölő kályha ellen. Minthogy nem akart se megfagyni, se megfulladni s mint-hogy a kályha kitisztására legkevésbé volt hajlandósága, fogta hát magát és — lopott egy másik kályhát a Hildenstab-féle vaskereskedésből. A lopást azonban a kereskedés szemfüles inasa: Áy Gusztó észrevette s a minde-nest hiva segítségül, a tolvaj után futott. Budimác azonban nem egy könnyen mondott le arról, hogy vigan ropogó tűz mellett lophassa a napot, kézzel-lábbal kapálózott az ellen, hogy tőle a kályhát elvegyék. Balogh János rendőrtizedes azonban a dulakodás zajára odasietett s a tolvajt letartóztatta. És mindez egy füstölő kályha miatt történt.

Jóváhagyott alapszabály. A belügyminiszter 85324. sz. alatt kelt határozatával jóváhagyta a »Bajai Szt. Antal Első Temetkezési Egylet« alapszabályait.

A kamarai titkárság. Perjéssy Lászlónak a szegedi kereskedelmi és iparkamara titkári

állására történt meghívását a kereskedelmi miniszter csak egy évi próbaidőre hagyta jóvá. Ezen, a próbaidőre vonatkozó megszorítás miatt Perjéssy László a kamarai titkárságot nem fogadja el s így ez az állás újból választás alá kerül. Az új választáson valószínűleg Szabó Gyula másodtitkár felé fordul a közbizalom, ki az ezen állás betöltésére való képességeit bizonyító, nekünk is beküldött memorandumot intézett a kamarához.

Felfüggesztett munkaszünet. A kereskedelemügyi ügyvezető miniszter a folyó évi december hó 24-ére és 31-ére eső törvény szerint kötelező munkaszünetet kivételesen felfüggesztette arra való tekintettel, hogy ugy a karácsonyi ünnepek előnapja, mint Szilveszter újév előnapja, a folyó évben vasárnapra fog esni és ezért nem volna indokolt a kettős ünnepek teljes munkaszünetelése.

A bajai róm. kath. legényegylet 1905. évi november hó 26-án (vasárnap) a »Bárány Szállóda« nagytermében színelőadással egybekötött jótékonycéli zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté este 8 órakor. Az esti pénztárnál bármely hely 40 fillérrel több. — Belépti-jegyek előreváltva az I. helyen 2 kor., a II. helyen 1 kor. 60 fill., a III. helyen 1 kor. 20 fill. Földszinti állóhely 1 kor. Karzati jegy 60 fillér. Jegyek előre válthatók: Eckert Antal üzletében és az egyházi elnöknel. Felülfizetéseket hálával fogadnak és hirdapilag nyugtáznak. A meghívó kívánatra előmutatandó. Ha valaki meghívót nem kap és erre igényt tart, forduljon az egyleti Előjárósághoz. (Naponként este együtt van az egyleti házban [Szent Antal-utca.] A főpróbára csak 20 filléres belépti jeggyel lehet bemenni. Műsor: »Piros bugyelláris.« Eredeti népszínmű dalokkal, 3 felvonásban. Irta: Csepreghy Ferenc. Személyek: Török Mihály, a tölgyesi bíró Komlósi Mihály, Zsófi, a felesége Gaáli Irma k. a., Kender Julis, özvegyasszony Hagymáson Kitanits Katica k. a., Menci, a nevelt leánya Loób Matild k. a., Csillag Pál, manipuláns őrmester Lovas Béla, Kapitány a huszároknál Hellenpárt István, Peták János vén huszárkáplár Eckert Gyula, Boros Dani fiatal huszár káplár Bogdán Mihály, Pennás Muki, jegyző Tölgyesen Odrai Károly, Hájas Muki, uradalmi ispán Bócz József, Kósza Gyurka, parasztleány Szigeti Lajos, Leveles Miska gyalogpostás Mészáros Benő, Első kisbíró Gurics Géza, Második kisbíró Király Géza, Öreg béres Scheilinger József, Panni, Kati * * *, Török Mihály cselédei. Egy legény Szieriády István, Egy leány Czvetnik Juliska k. a., Suták Kata, kártyavető cigányasszony Weress Ilona urnő és Lajesi, cigány Rohonci Mihály. Nép, huszárok, cigányok. Történik Tölgyesen. Utána tánc.

Nincs eskütétel. Katonáéknál a besorozott ujoncok ünnepélyes eskütételét minden évben november 1-én szokták megtartani. Ez az eskütétel az idén elmaradt, mert nem volt sorozás, önként jelentkező ujonc pedig alig vonult be. Az ujoncozásra egyébként minden előkészület meg van téve, s ha az indemnitás meglesz, nyomban megindul a sorozás, az eskütétel pedig május elsején tartatik meg. Az öreg katonákat csak december 31-ig tarthatják bent s ekkor a póttartalékosokat hívják be a rendes időre felváltva. Ez esetben az öreg katonáknak elengednek 3 hadgyakorlatot.

Drakulics Pál botránya. Zomborból jelentik: A zombor—óbecsei vicinális vasut érdekeltjei tegnap Zomborban a városháza nagytermében értekezletet tartottak. Az értekezletet Zombor város képviselőjében Hauke Imre polgármester, dr. Thurszky Zsiga tisztí főügyész, míg a vasúti építővállalkozó, Pallos

Armin és az engedményes özvegy Dimsics Istvánné képviselőiben Drakulics Pál országgyűlési képviselő és városi bizottsági tag jelent meg. Mivel e vasutvonal évek hosszú során át nem épült ki, az érdekelt községek köztük Zombor városa is közgyűlési határozattal megvonta a már megszavazott százhuszezer korona segítséget. Midőn az értekezleten a város képviselője ezt bejelentette, Drakulics Pál a legnagyobb sértésekkel illette őt, mert — ugymond — a város nem jogosult a már megszavazott összeget visszavonni. Dr. Thurszky Zsiga városi főügyész erre kijelentette, hogy mivel a város a segítséget megadta, ebben bennfoglaltatik az is, hogy ingyen földterületet nem ad. Izgatottan ugrott fel erre helyéről Drakulics és a gorombaságok egész özönével árasztotta el a polgármestert, a főügyészt és a tanácsra mondott kifejezései közül »gazemberek, pimaszok, szemtelenek!« kifejezések a legenyhébbek voltak. Majd széket ragadott s azzal hadonászva, kijelentette, hogy majd ő megtanítja ezt a szemét tanácsot. Hogy tettelegességre nem került a dolog, csak annak volt köszönhető, hogy az értekezletet a botrány elkerülése végett hirtelen berekesztették. A városi tanács utána nyomban ülést tartott, a polgármester előadta a tényállást, mire a tanács elhatározta, hogy súlyos sérelmének orvoslását az e hónap 25-én tartandó városi közgyűlés elé viszi és ott fog elégtételt kérni. Egyöntetű eljárás végett a bizottsági tagok legközelebb értekezletet fognak tartani. Drakulics eljárása nagy felháborodást kelt az egész városban s ezt csak fokozza az a napok óta elterjedt hír, hogy Bács-Bodrog vármegye és Zombor város leendő főispánjának Drakulics van kiszemelve.

Öngyilkossági kísérlet. Szabó Erzsébet 15 éves zentai leány azért, mert sajnálta nényét, hogy férjhez kellett mennie, 3 krajcár áru zsirsódát ivott, hogy ezzel kioltsa életét. A gyorsan hívott orvosi segély súlyosabb következményektől megmentette.

Kigyult vasuti kocsi. A mult héten egy Ujvidékről Tittel felé robogó esti vonatnak egy II. oszt. kocsija eddig ismeretlen okból kigyuladt. Bartalovics Jakab titeli mészáros vette észre, hogy a kocsiból füst tódul ki, azonnal felnyitotta s az égő berendezést kidobálta, nagy veszedelemtől mentvén meg a zsfolt vonatot.

Zombor városa végre megkapta a villanyvilágítást s a városi közönség néhány nap óta esténként ellepi a főutcákat és tereket, hogy gyönyörködjék az ujdomságban, mely a zomboriakat egyszerre a nagyváros nivójára emelte.

Koplaló szabólegény. Succi dicsőségét megirigyelte Topolyán egy szabólegény. Évekkel ezelőt volt egy darab földje, amit azonban könnyelmű életmódjával elköttyavetyélt. Nem régen fogadást tett, hogy 31 napig nem eszik, csupán szeszes itallal él. — A fogadás összege oly nagy volt, mint elvesztett földjének értéke. Ily módon akarta visszaszerezni birtokát. 26 napig egy vendéglő szobájában kellő ellenőrzés mellett koplalt a vállalkozó szellemű szabó, de a 26-ik napon fölmondta a szolgálatot. Nem bírta tovább a koplalást. Legközelebb újabb kísérletet akar tenni.

Szeretetház Zomborban. Latinovits Pál vármegyei főispán kezdeményezésére és buzgólkodása folytán november hó 4-én Buda-

pestten a belügyminiszteriumban ankét volt, mely elhatározta, hogy Zomborban egy szőlőszeti, kertészeti, gyümölcsészeti és baromfi-tenyésztési szaktanfolyammal ellátott internátus, szeretetház létesíttessék, melybe 10—12 éves árva gyermekek vétetnek fel és 4 éven át részesülnének szakszerű oktatásban.

„Zentai Függelenség” címen Zentán hetenként háromszor megjelenő társadalmi irányu lap indult meg, dr. Lovászy Andor városi ügyész, a függetlenségi párt egyik képviselőjelöltje szerkesztésében. A lapot a zentai függetlenségi kör adja ki.

Halálos végű szóváltás. Pancsováról írják: Szávicz Péter és Jovanov István helybeli lakosok mult szombaton fejszével és ásóval felfegyverkezve a pancsovai szőlőkben összetalálkoztak. Csakhamar élénk szóváltás támadt köztük. Mind a ketten elhajították veszedelmes szerszámaikat s a helyett dorongokat kaptak fel. A dorong természetében azonban szomorúan csalódtak, mert Jovanov István, kít három ütés ért koponyáján, halva maradt a színhelyen. A boncolást a törvényszéki orvos vasárnap eszközölte s a halál okául a három koponyaütést állapította meg. Szávicz Péter ellen a vizsgálat folyik.

Függetlenségi kör Bajmokon. Bajmoki tudósítónk írja: Vasárnap délután 3 órakor Bajmokon a Tót Lajos-féle vendéglőben levő katolikus kör helyiségében a község színe-java megjelent, hogy a 48-as függetlenségi párt és kör megalakulás iránti értekezletét megtartsa. *Kulucsis* Miklós esperes plébános, a kath. kör elnöke értesülvén arról, hogy a kath. kör tagjai a kör helyiségében a függetlenségi pártot és kört akarják megalakítani; a kath. kör előtt megjelenve — magából kikelve — kérdőre vonta a vendéglőst, hogy, hogy meri ő az ő tudta nélkül erre a célra a kör helyiségét átengedni. A korcsmáros erre azt válaszolta neki, hogy a megjelentek valamennyien a katolikus kör tagjai és így a kör helyiségében azt tehetnek, amit akarnak és ő, mint igazi hazafi és magyar ember velük tart, különben a megjelent tagok nem engedik magukat az esperes által befolyásolni ők a haza boldogulásáért küzdenek. A kör tagjai értesülve ezen incidensről, a kör terméből tüntetőleg a szomszédos ivóterembe vonultak, ahol az értekezletet nagy lelkesedés mellett meg is tartották. *Szűcs* Mihály földbirtokos a haza jelenlegi állapotát a válságos helyzetet ecsetelve, kitartásra és hazaszere-tetre buzdította a jelenvoltakat és indítványozta, hogy Bajmokon a többi községek mintájára 48-as függetlenségi kört alakítsanak, amit a jelen voltak egyhangulag elfogadtak azzal, hogy az alakuló közgyűlést a jövő vasárnap, vagyis e hó 19-én tartják meg. Az értekezlet berekesztése után aláírási ivateket bocsátottak ki, melyeket alig egy óra leforgása alatt több mint 200 független szavazó polgár irt alá.

Öngyilkossági kísérlet. Müller Fülöp, ószivácsi tekintélyes polgár fia, bezárkózott az istállóban, hogy agyonlője magát, azonban a berozsdásodott ősi családi fegyver csak egyik fülét lőtte el.

Bő istenáldás. Jánoshalmán egy szegény szatócset felesége dús ajándékkal lepte meg. A szegény asszony egyszerre nem kevesebb mint három gyermeknek adott a héten életet. A három gyermek közül kettő teljes egész-

ségben van, mig a harmadik meghalt. A dúsan megajándékozott anya jól érzi magát.

Szőlőmivelési viszonyaink javulása. A hazai szőlőmivelés bajainak megszüntetése, de különösen a bor- és szőlőértékesítés nehézségeinek elhárítása érdekében létesült *Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete* évek óta figyelemre méltó tevékenységet fejt ki. Sikerült neki az évenként több ízben rendezett borkiállítások, borvásárok stb. által úgy a bel- mint a külföldi fogyasztóközönség és a közvetítő kereskedelem figyelmét hazai bortermékeink iránt felkelteni, azonkívül pedig a szakirodalom pártolása, pályamunkák kiírása, nagyszámu vidéki értekezlet rendezése által a szakértelem terjedésének tett szolgálatot, nemkülönben a borászatot érintő adózási, kereskedelmi, forgalmi, közgazdasági stb. kérdésekben a magyar szőlőbirtokosság érdekében hathatós munkásságot fejtett ki. Hogy azonban a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete hivatását a jövőben fokozottabb mértékben teljesíthesse, kívánatos, hogy az intelligens szőlőbirtokosok, a hegyközségek lehetőleg teljes számban legyenek ezen egyesület tagjaivá. Ezen felhívással fordul a MSzOE. a szőlőtermelő közönség elé, kérve az egyesületbe való minél tömegesebb belépését. Alapszabályokat, belépési nyilatkozatot, a nyújtott kedvezményre vonatkozó felvilágosítást készségesen küld minden érdeklődőnek a MSzOE. igazgatósága Budapest, IX., Üllői-út 25.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a **Ferencz József keserűvíz** valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és emlitésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan »Ferencz József« keserűvizet.

Zongorák, cimbalmok és hegedűk, — csak első rangú gyártmányok! — Kaphatók **Wagner** Antalnál Baján.

NYILT TER.

Ezen rovat alatt közlöttekért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Virágkereskedés és temetkezési vállalat
átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

ECKERT GYULA

öcsémnek 15 év óta fennálló

élő- és művirágkereskedését
és „Concordia” temetkezési
vállalatát

f. hó 1-én átvettem és azt a legkényesebb izlésnek megfelelően tovább vezetem.

Midőn ezen üzletváltásról a nagyérdemű közönséget értesítem, egyben kérem arra is, hogy pártfogását és jóindulatát irányomban is föntartani szíveskedjék.

Célom lesz Baja város közönségének műizlését mindenben kielégíteni és úgy méltányos árakkal, mint izléses kivittel a közönség érdekeit szolgálni.

Baja, november hóban.

Kitímő tisztelettel

ECKERT ANTAL.

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer.

Kiadó lakás.

A Bethlen Gábor utca 1. szám alatt (Hesser Gyula ügyvéd átellenében) egy **utcai lakás** a hozzá tartozó konyha és fásfélszerrel **azonnal kiadó.**

Bővebb felvilágosítást nyújt:

Bakonyi Ferencz. (Nánay-nyomda.)

Kitűnő minőségű
takarmányrépa

kapható.

Spitzer Károly és fiai

szeszgyárában.

Egy használt

PÉNZSZEKRENY

megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.



Fiú kalapok:

1'10, 1'20,
1'30, 1'50,
1.60, 3 kor.-ig.

Férfi kalapok

2, 2'20, 2'40,
3, 3'50, 3'60,
9 koronáig.

Nyakkendő és
keztü
különlegességek.

Halász Béla

utódánál.

Kalapok díjtalanul vasaltatnak.

Feltűnő ujdonság!

DELICE

— Minden hirdetés felesleges. —

A dohányzó egyszer veszi és többé
mást nem szíhat

Legjobb valódi **francia szivarka-**
papír és szivarkahüvely kapha-
tó az ország minden
különlegességi árudájában.



Óriási szerencse Török-nél!!!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 21 millió koronánál több **nyereményt** fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **két legnagyobb** nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt,

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,

továbbá 4 à 100.000, 3 à 90.000, 2 à 80.000, 3 à 70.000, 3 à 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban

110.000 sorsjegyre ismét **55.000** pénznyeremény jut és összesen **14 millió 459.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett

álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény-nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	12135	Dezső, Erzsébet	65878	Iván, Jolán	2333	Otón, Melánia	21451
Adolár, Agnes	3223	Ede, Esz er	4043	Jakab, Józsa	93322	Ódón, Nercisz	55177
Adolt, Agóta	22037	Elek, Etel	41799	János, Judit	35597	Pál, Neszti	2737
Agoston, Amália	60017	Elemér, Flóra	107273	Jenő, Juliska	54895	Péter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciska	32443	József, Karolin	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Anatolia	74366	Endre, Frida	92777	Kálmán, Katinka	63775	Richard, Pelagie	34-55
Aliréd, Apollonia	20292	Ernő, Genovéva	52551	Károly, Katalin	48741	Róbert, Petronela	79787
Ákos, Arauka	101001	Ferenc, Gertrud	12111	Kornél, Klára	66341	Rudolf, Piroška	12533
Ambras, Berla	50901	Friyes, Gabr'ella	93989	Kristóf, Klutild	7279	Salamon, Regina	65-27
András, Blanka	35266	Pülöp, Gizella	60037	Lajos, Kornélia	109707	Samu, Rozsika	17718
Antal, Corzala	2892	Gabor, Hedvig	20099	László, Krisztina	56919	Sándor, Rozalia	38107
Arnold, Boriska	90872	Gáspár, Heléna	79747	Leó, Kunigunda	96624	Simon, Sári	107397
Árpád, Betti	32117	Gergely, Henriett	51631	Lipót, Laura	21624	Tamás, Sarolta	48364
Arthur, Bela	105317	Géza, Hermina	38997	Lőrinc, Lenke	66922	Tibor, Szereni	74377
Aurél, Brigitta	13223	Gus-táv, Hilda	2736	Mánó, Leonia	6279	Thamir, Theodora	2727
Attila, Cecília	52333	György, Ibolyka	55487	Már us, Lidia	31484	Tivadar, Teréz	34950
Balász, Cornelia	71397	Gyula, Iduska	35375	Márton, Lina	95297	Tóbiás, Terus	55477
Balint, Dóra	24034	Henrik, Hona	34477	Mátyás, Ludovilla	52971	Vendel, Valria	20005
Barnabás, Dorottya	9001	Hermann, Ilma	92792	Mihály, Lujza	24292	Viktor, Veronika	101011
Bela, Cecília	38277	Hugó, Ilca	46495	Miklós, Magdolna	65146	Vimos, Viktória	50908
Benedek, Eufemia	108855	Ignác, Irén	12115	Miksa, Malvin	48562	Vince, Vilma	12413
Bernát, Emma	51377	Illés, Irma	45273	Mór, Margit	12306	Zoltán, Zsófia	65565
Dániel, Ernesztin	101911	Imre, Izabella	19333	Nándor, Mária	109689	Zsigmond, Zsuzsanna	5463
Dávid, Éva	16864	István, Janka	27174	Orbán, Mártha	36784		
Dénes, Evelin	92157	Izidor, Johanna	53077	Oszkár, Matild	67197		

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000.000 korona;**

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 à 200.000, 2 à 100.000, 1 à 90.000, 2 à 80.000, 1 à 70.000, 2 à 60.000, 1 à 50.000, 40.000, 5 à 30.000, 3 à 25.000, 8 à 20.000, 8 à 15.000, 36 à 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{8}$ eredeti sorsjegy frt — **75.** vagy kor. **1.50;** $\frac{1}{4}$ eredeti sorsjegy frt **1.50** vagy kor. **3.** —

$\frac{1}{2}$ " " " **3.** — " " **6.** — ; $\frac{1}{1}$ " " " **6.** — " " **12.** —

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi november hó 23-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak és az I. osztály huzása már november 23-án és 24-én okvetlenül meglesz.

TÖRÖK A. és TSA

Sürgöncím:
Törökék, Budapest.

bankáza, BUDAPESTEN.

Sürgöncím:
Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46/a.** I. fiók: **Váci-körut 4/a.**

II. fiók: **Muzeum-körut 11/a.** III. fiók: **Erzsébet-körut 54/a.**



Szőlővessző!

A világhírű

Delawáre

adja a legjobb bort!

Óltani és permetezni nem kell!

A szőlészet kincse.

A philoxerának ellen áll!

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!

Nagymennyiségű sima és gyökeres Delawáre vessző eladás.

Cím: Szigyártó és Takáts

szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: A l s ó - S e g e s d.

Központi iroda: Felső-Segesd. Somogy m.

Használt régi

HEGEDŰ

megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csak csakis a **természetes szénsavas** ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. Elsősorban a mohai

ÁGNES

forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb **gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek**. Azért tehát

Használjuk a mohai **Ágnes**-forrást, ha **gyomor-, bél- és légcsőhuruttól** szabadulni akarunk.

Dr. Kéthy.

Használjuk a mohai **Ágnes**-forrást, ha a **vesebajt** gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai **Ágnes**-forrást, ha **étvágyhiány és emésztési zavarok** állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai **Ágnes**-forrást, ha **májbajoktól és sárgaságtól** szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden **kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél**, sőt a szódavíznél is **olcsóbban adja**, hogy az **ÁGNES**-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borvíz! Kedvelt borvíz.

Kapható

minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Főraktár BAJA város és közvetlen környékére:

Drescher Gyula úrnál.

Árak úgy a vidéki, mint a helyi fogyasztásra:
1^o/₁₀ literes üveg 50 fillér. 1 literes üveg 42 fillér
¹/₄ literes üveg 30 fillér
ugyan itt **ingyen** kapható az **ÁGNES**-forrás díszes kivitelű ismertető füzeté.

ÖZV. SPITZER SIMONNÉ ÉS TÁRSA

Telefon 33.

== B A J A. ==

Telefon 33.

Ajánlják

tégla-, cserép- és cementárú gyártmányaikát.

= Mindennemű tégla-, cserép- és francia cserép. =

Cementműkö tárgyak:

marha és sertés vályuk, jászolok. Kútmedencék, kútfödelek.

Kémény és oszlop fedelek. Lépcsők. Folyosó-lapok.

Egyszerű és díszes cementlapok, márvány mozaik lapok.

Beton, terazzo és keramit burkolások.

A „Beocsini Cementgyári Unió“ főképviselete.

Könyvek havi részletfizetésre.

Tisztelettel jelentem, hogy a Révai Testvérek irod. intézet részvénytársasággal kötött egyezségem alapján módomban van minden néven nevezendő irodalmi művet, legyen az nagy, vagy kicsiny, régi, vagy új, ugyanolyan részletfizetési feltételek mellett számítani, mint bármely más részletfizetési vállalat.

KÖNYVEK HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE.

Teljesen szükségtelen tehát a t. közönségnek könyvei beszerzése végett könyvügynököket venni igénybe, annál kevésbé sem, mert nem egyszer volt módjában tapasztalni, hogy az ügynökök rútol visszaéltek a beléjük helyezett bizalommal.

Terjedelmes árjegyzékkel díjtalanul szolgálok.

Szives támogatását kérve, vagyok tisztelettel

== IFJ. WAGNER ANTAL ==

könyvkereskedő.

TAKARÉKOSKODNI

MAGGI-kitüntetések: 4 nagydíj, 26 aranyérem, 6 díszoklevél, 5 tiszteletdíj. Hatszor versenyen kívül, többi között az 1889. és 1900-iki párisi világiállításon, (Maggi Gyula bírálótag).

lehet a sokszorosán kitüntetett és régóta jól bevált

MAGGI-FÉLE IZESITŐ

helyes használata mellett. Néhány csepp — a tálalásnál hozzátéve — elegendő, hogy ezáltal gyenge leveseknek, mártásoknak, főzelékeknek stb. egy pillanat alatt jó és erőteljes ízt adhassunk. Üvegcsékben 50 filltől kezdve (utántöltve 40 filltől kezdve.) Kapható Drescher Gyula kereskedésében, Baja.

